
 

 

    
ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ                                      ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 
ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ     
 

Αρ. Φακ.: 5.28.16.6  
Αρ. Τηλεφ:  22800839  
Αρ. Τηλεομ: 22800838 
Ηλ. Ταχυδρ.: amarangos@moec.gov.cy 

 

 
16 Φεβρουαρίου 2017 

 

 
Προέδρους Σχολικών Εφορειών 
Διευθύντριες / Διευθύνουσες Νηπιαγωγείων 
 

Θέμα: Ασφάλεια και εξοπλισμός στους παιδότοπους των Νηπιαγωγείων  
 
Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, επειδή παρατηρούνται παρεκκλίσεις από τη σωστή 

τήρηση των διαδικασιών και τα ισχύοντα πρότυπα ασφαλείας ΕΝ 1176-1177 

(παιχνίδια για παιδότοπους), σημειώνουμε τα ακόλουθα: 

 

2. Η εγκατάσταση, επιδιόρθωση και συντήρηση των παιχνιδιών που βρίσκονται στις 

αυλές των Νηπιαγωγείων, αποτελεί αρμοδιότητα της εκάστοτε Σχολικής Εφορείας. 

Κάποιες Σχολικές Εφορείες, αντί να επιλύουν από μόνες τους τα θέματα που 

προκύπτουν και που άπτονται των αρμοδιοτήτων τους, αποστέλλουν τις εκθέσεις του 

Γραφείου Ασφάλειας και Υγείας στον Προϊστάμενο Τεχνικών Υπηρεσιών ή στον 

Αναπληρωτή Διευθυντή Δημοτικής Εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας και 

Πολιτισμού, για χειρισμό.  

 

Η αποστολή μίας επιστολής και η γνωστοποίηση ενός προβλήματος σε τρίτους, δεν 

μεταθέτει ευθύνες. Ευθύνη για την ασφάλεια των παιδιών, μέχρι την οριστική επίλυση 

των προβλημάτων, φέρουν η διεύθυνση του σχολείου και η οικεία Σχολική Εφορεία.  

 

3. Το κόστος για την υλοποίηση των προτεινόμενων βελτιώσεων, συντηρήσεων ή 

εγκαταστάσεων ή άλλων παρόμοιων αναγκών, αναλαμβάνει η οικεία Σχολική Εφορεία. 

Η Σχολική Εφορεία θα πρέπει να ζητά οικονομικές προσφορές, σύμφωνα με τις 

νενομισμένες διαδικασίες, για υλοποίηση όλων όσων απαιτούνται, λαμβάνοντας 

υπόψη τα ισχύοντα πρότυπα. Παρουσίαση σχετική με την ασφάλεια στους 

παιδότοπους και τα εν λόγω πρότυπα, μπορείτε να βρείτε στην ιστοσελίδα του 

Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού: 
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http://www.moec.gov.cy/politiki_amyna/asfaleia_ygeia/epimorfotiko_yliko/asfaleia_stou

s_paichnidotopous.pdf  

 

4. Σε περίπτωση που η Σχολική Εφορεία δεν διαθέτει τις απαιτούμενες πιστώσεις, θα 

πρέπει να υποβάλλει αίτημα προς τη Διεύθυνση Δημοτικής Εκπαίδευσης, για 

παραχώρηση έκτακτης χορηγίας, συνοδευόμενο από εκτίμηση δαπάνης.  Τα αιτήματα 

θα αξιολογούνται από τη Διεύθυνση Δημοτικής Εκπαίδευσης, στα πλαίσια του 

εγκεκριμένου προϋπολογισμού του ΥΠΠ, για τις έκτακτες επιχορηγήσεις.  Σε καμία 

περίπτωση οι Σχολικές Εφορείες δεν θα προβαίνουν σε αγορές, χωρίς την εκ των 

προτέρων γραπτή έγκριση της Διεύθυνσης Δημοτικής Εκπαίδευσης. Σε περίπτωση 

που το θέμα είναι τεχνικό/κατασκευαστικό, η Διεύθυνση Δημοτικής Εκπαίδευσης θα 

παραπέμπει, εάν κρίνει απαραίτητο, με εσωτερική διαδικασία το θέμα στις Τεχνικές 

Υπηρεσίες για τεχνική, οικονομική ή άλλη υποστήριξη.  
 

Σημειώνεται, ότι επιστολές που θα αποστέλλονται απευθείας από τις διευθύνσεις των 

σχολείων, δεν θα λαμβάνονται υπόψη. Σύμφωνα με σχετική εγκύκλιο για τη 

«Διαδικασία υποβολής αιτημάτων για εξοπλισμό σχολείων», όλα τα αιτήματα για 

εξοπλισμό των σχολείων, συμπεριλαμβανομένων και των έκτακτων, λόγω κλοπών και 

διαρρήξεων, υποβάλλονται στις αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου Παιδείας και 

Πολιτισμού από την οικεία Σχολική Εφορεία. 

 

5. Διαπιστώθηκε, τόσο από επισκέψεις μας σε σχολεία, όσο και από τις εκθέσεις του 

Λειτουργού Ασφάλειας και Υγείας, ότι σε πολλές περιπτώσεις δεν υπάρχει 

οποιοδήποτε είδος δαπέδου ασφαλείας (π.χ. πλαστικό δάπεδο, χαλίκι, άμμος) κάτω 

από τα υφιστάμενα παιχνίδια. Αυτό συμβαίνει είτε λόγω άγνοιας των προτύπων, είτε 

λόγω της αυθαίρετης τοποθέτησης παιχνιδιών στις αυλές των Νηπιαγωγείων από τους 

Συνδέσμους Γονέων ή από τις Σχολικές Εφορείες, χωρίς την εκ των προτέρων 

ενημέρωση και εξασφάλιση σχετικής έγκρισης από το Υπουργείο Παιδείας και 

Πολιτισμού. Σε κάποιες άλλες περιπτώσεις, παιχνίδια δεν πληρούν τις προδιαγραφές 

και τα πρότυπα ασφαλείας ή έχουν υποστεί φθορές που τα καθιστούν επικίνδυνα ή 

ακατάλληλα για χρήση.  
 

Για όλες τις πιο πάνω περιπτώσεις, θα πρέπει η Σχολική Εφορεία, σε συνεννόηση με 

τη διεύθυνση του επηρεαζόμενου Νηπιαγωγείου, να προβαίνει σε προσωρινή 

αναστολή της χρήσης όσων παιχνιδιών δεν πληρούν τις προδιαγραφές, μέχρι την 

οριστική επίλυση των προβλημάτων. 

…/3 

http://www.moec.gov.cy/politiki_amyna/asfaleia_ygeia/epimorfotiko_yliko/asfaleia_stous_paichnidotopous.pdf
http://www.moec.gov.cy/politiki_amyna/asfaleia_ygeia/epimorfotiko_yliko/asfaleia_stous_paichnidotopous.pdf


 

 

- 3  - 

 

Σημειώνουμε επίσης, ότι η αυθαίρετη τοποθέτηση παιχνιδιών στις αυλές των 

Νηπιαγωγείων απαγορεύεται ρητώς από οποιονδήποτε, ανεξάρτητα από την 

προέλευση της επιχορήγησης (π.χ. από δωρεά), χωρίς την εκ των προτέρων έγκριση 

και ανάλογες οδηγίες από τη Διεύθυνση Δημοτικής Εκπαίδευσης.  

 
 
 
 

6. Ειδικά για τα δάπεδα ασφαλείας θα πρέπει να λαμβάνετε υπόψη σας, ότι:  

 

(α) βάσει των προδιαγραφών των κατασκευαστών, το ελεύθερο ύψος πτώσης 

των παιχνιδιών πρέπει να συνάδει με το πάχος των δαπέδων ασφαλείας. 

Επίσης, να βεβαιώνεστε, ότι οι ζώνες πτώσης και οι αποστάσεις ασφαλείας 

είναι σύμφωνες με τα πρότυπα. 

 

(β) προτού προχωρήσετε στην κατακύρωση οποιασδήποτε προσφοράς, θα 

πρέπει η προμηθεύτρια εταιρεία να σας αποστείλει τα πιστοποιητικά 

καταλληλότητας των δαπέδων, σύμφωνα με τα πρότυπα ΕΝ 1176 -1177, τα 

οποία θα πρέπει να φυλάγονται στο αρχείο του Νηπιαγωγείου. 

 

(γ) στα πλαίσια περιορισμού της παρουσίας πολυκυκλικών αρωματικών 

υδρογονανθράκων (PAHs) σε πλαστικά δάπεδα, συνημμένα σας 

αποστέλλουμε ανακοίνωση του Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας, 

Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, ημερομηνίας 27.10.2016 (Αρ. 

Φακ..: 4.2.14.1.12), ώστε τα νέα δάπεδα που θα προμηθεύεστε να είναι 

σύμφωνα με τις πρόνοιες της νομοθεσίας. 

                                      

 (Χρίστος Χατζηαθανασίου)  (Ανδρέας Μαραγκός) 
 Αναπλ. Διευθυντής  Προϊστάμενος Τεχνικών Υπηρεσιών 
 Δημοτικής Εκπαίδευσης 
   
 
 

 
 
 
Κοιν.: Προϊστάμενο Γραφείου Ασφάλειας και Υγείας, ΥΠΠ  


